Конспект уроку 29
Тема:  Обчислення молярної концентрації розчиненої речовини у розчині.
Мета: вивчити ще один спосіб вираження  кількісного складу розчину – молярну концентрацію; розщвивати вміння розв’язувати задачі на обчислення, пов’язані з молярною концентрацією розчиненої речовини в розчині. виховувати  вміння працювати самостійно.

Обладнання:  картки з завданнями.

Тип уроку:  вивчення нового матеріалу
Форми  роботи: розповідь, робота біля дошки
Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ.  Актуалізація опорних знань.

1.  Задачі на визначення масової частки речовини у розчині, утвореному після хімічної взаємодії розчинюваної речовини з водою.

Задача №1.

До 150 г води додали 4,6 г натрію. Обчислити масову частку речовини в утвореному розчині.

Дано:                                                                     Розв’язання:

m (Na) = 4,6 г                         0,2                         х         y

m (H2O) = 150 г                     2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑

                                               2 моль              2 моль     1 моль

 w(NaOH) - ?                        1. Яка кількість речовини натрію?                
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                          2. Яка кількість речовини натрій гідроксиду утворюється?                
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                          3. Яка маса утвореного натрій гідроксиду? 
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                          4. Яка кількість речовини водню, що виділяється?
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                            5. Яка маса водню виділяється?
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                            6. Яка маса утвореного розчину?
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                            7. Яка масова частка натрій гідроксиду в розчині?
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Відповідь: w (NaOH) = 5,18%

Задача №2.

До розчину масою 120 г з масовою часткою ортофосфатної кислоти 15% додали фосфор (V) оксид масою 14,2 г і нагріли. Обчисліть масову частку ортофосфатної кислоти в одержаному розчині. 

Дано:                                                                     Розв’язання:

m1 (розч.) = 120 г                                           0,1                         х          

w1 (Н3РО4) = 15%                                         Р2O5+ 3H2O = 2Н3РО4
m (Р2O5) = 14,2 г                                           1 моль              2 моль    

w2 (Н3РО4) - ?                       1. Яка маса Н3РО4 у вихідному розчині?
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                                              2. Яку кількість речовини Р2O5 додали?                
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                                              3. Яка кількість речовини Н3РО4 утворюється?                
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                                              4. Яка маса утвореної кислоти? 
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                                              5. Яка маса кислоти в утвореному розчині?                                                               
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                                              6. Яка маса утвореного розчину?
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                                               7. Яка масова частка кислоти в розчині?
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Відповідь: w2 (Н3РО4) = 28%

ІV.  Мотивація навчальної діяльності.

     Сьогодні ми вивчимо ще один спосіб вираження кількісного складу розчину – молярну концентрацію, навчимось обчислювати молярну концентрацію розчиненої речовини в розчині.
V.  Послідовність вивчення нового матеріалу.
1. Молярна концентрація розчину.

     Молярна концентрація – це відношення кількості розчиненої речовини до об’єму розчину.

См – молярна концентрація.

    Поширена скорочена форма запису одиниці молярної концентрації М = моль/л. Наприклад, запис 0,1М КСl означає, що в кожному літрі розчину міститься 0,1 моль КСl. 

Розрахункові задачі:
1.  Скільки грамів гідроксиду натрію потрібно для приготування розчину об’ємом 250мл, молярна концентрація якого 2 моль/л?

2.  У воді розчинили 8г гідроксиду натрію. Об’єм розчину довели до 500мл. Знайти молярну концентрацію натрій гідроксиду в розчині?

3.  Обчисліть молярну концентрацію сульфатної кислоти у розчині, якщо масова частка кислоти в ньому становить 63%, а густина розчину – 1,53г/см3.

VІ.  Підбиття підсумків уроку. 
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